

中国经济引擎推动亚太地区强劲复苏

亚太经济：韧性十足 复苏强劲

今年以来，全球经济复苏乏力，亚太地区经济则展现出十足韧性——上半年已从蹒跚而行步入强劲复苏轨道。

亚洲开发银行4月发布的经济展望报告称，随着消费、旅游、投资等逐渐恢复常态，今明两年亚太发展中经济体增长将更为乐观，增速达4.8%，高于2022年的4.2%；其中，中国经济成为地区增长主要亮点。

亚行首席经济学家朴之水表示，亚太地区经济体有望实现更强劲复苏，但诸多挑战仍然存在，“本地区各经济体政府需继续锚定加强合作和一体化的支持

性政策，以促进贸易和投资，提高生产力和韧性”。

亚太地区人口占世界三分之一，经济在全球占比逾六成、贸易占比近半。贸易专家指出，亚太地区要素资源丰富，市场规模巨大，资源禀赋各异，经济互补性强，已成长为全球经济最具活力的增长地带。

今年6月，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效。根据协定，区域内90%以上货物贸易将最终实现零关税，进一步推动亚太地区贸易投资自由化和便利化，增强了亚太地区经济增长内生动能。

根据波士顿咨询公司(BCG)最新研究，有71%的亚洲企业领袖对于公司中期表现有信心并规划进行长期投资。

“世界正处于关键时刻，二十世纪的格局正被重新定义，而亚洲是主导。”BCG亚太区主席安屹杰前不久在社交媒体上这样表示。

从上世纪九十年代后期亚洲金融危机到2008年国际金融危机，亚太经济几经挫折却重归繁荣，“亚太奇迹”不断上演。当前世界局势复杂多变，大国博弈日趋激烈，但合作共赢仍为亚太未来之路做了最好注脚。

中国经济：增长潜能大 引擎作用强

根据亚行发布的《2023年亚洲经济一体化报告》，亚太地区经济复苏很大程度上得益于中国，中国对该地区的经济增长贡献率达64.2%。中国还贡献了亚太地区37.6%的货物贸易增长和44.6%的服务贸易增长。

国家统计局6月发布数据显示，从今年前5个月数据看，中国经济发展不乏亮点：1月至5月，高技术产业投资同比增长12.8%，明显快于全部投资增速；新能源汽车、充电桩产品产量同比分别增长37%和57.7%。创新引领作用正不断增强，新产业新业态较快发展。从全年看，消费拉动作用有望逐步提升，创新动能

将积聚增强，改革开放红利会继续显现，实现全年预期发展目标有不少有力支撑。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃此前表示，预计今年中国对全球经济增长的贡献率将达到三分之一左右。据该组织测算分析，中国经济增速每提高1个百分点，就将带动与中国相关联的经济体增速提高0.3个百分点。

今年，知名外企高管频繁访华，跨国企业发出了看好中国经济、继续深耕中国市场的明确信息。中国商务部数据显示，今年1月至5月，法国、英国、加拿大、日本实际对华投资同比分别增长

429.7%、179.2%、170.1%和63.3%。

此外，国际货币基金组织、世界银行、经济合作与发展组织等国际机构今年以来纷纷上调2023年中国经济增长预期。世行预测2023年中国经济将增长5.6%，经合组织预测将增长5.4%。两大机构均认为，中国将为世界经济发展带来动力。

BCG中国区主席廖天舒在接受新华社记者采访时表示，中国经济增长仍有巨大潜能。从中长期看，财富增加将为消费市场创造较大增长空间，前沿数字科技将对经济增长产生巨大拉动作用。

(新华社香港7月10日电)



普罗旺斯的薰衣草花田

这是7月7日在法国南部普罗旺斯地区瓦朗索勒拍摄的薰衣草花田。薰衣草每年6月至8月间开花，其提取物可用于制作香水、香皂及医药。薰衣草花也是普罗旺斯的美食之一。

新华/欧新

南非总统：多国申请加入金砖机制是今年峰会主要议题之一

新华社约翰内斯堡7月10日电 南非总统拉马福萨9日表示，已有多个国家申请加入金砖国家合作机制，这将成为将于8月在约翰内斯堡举行的金砖峰会的主要议题之一。

拉马福萨当天在执政党南非非洲人国民大会全国执委会的一次会议后对媒体说，金砖国家领导人第十五次会晤将是一场线下峰会，“我们正在进行有关峰会设计的讨论”。

金砖国家包括中国、俄罗斯、印度、巴西、南非5个国家。

据报道，孟加拉国、埃及、伊朗、阿根廷、沙特阿拉伯、阿联酋、尼日利亚、埃塞俄比亚等国近期申请加入金砖国家合作机制。

拉马福萨表示，金砖峰会还将围绕地缘局势、加强对非洲大陆的金融支持和帮助非洲应对气候变化等议题展开讨论。

印度北部暴雨造成至少34人死亡

新华社新德里7月10日电 据印度媒体10日报道，印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害，造成北方邦、喜马偕尔邦和北阿肯德邦至少34人死亡，多人受伤。

全印广播电台援引当地官员的话说，暴雨在北方邦已导致9人溺水死亡。9日傍晚，3人在该邦迈恩布里地区的农田里劳作时遭雷击身亡，另有3人受伤。据悉，北方邦部分学校已暂

时关闭。据印度气象局预报，北方邦部分地区10日至12日还将有大雨或暴雨天气。

在北阿肯德邦，一辆载有11人的汽车9日因山体滑坡翻下公路。当地警方说，目前已找到3具遇难者尸体，还有3人在事故中失踪。目前，受伤的5人已被送往当地一家医院救治。每年6月至9月是印度的季风雨季，其间暴雨天气频发，洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。